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CLASSE : Terminale EXERCICE A : au choix du candidat (5 points)
VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : physique-chimie
DUREE DE L’EPREUVE : 0h53 CALCULATRICE AUTORISEE : XOui sans mémoire, « type collége »

EXERCICE A au choix du candidat
La spiruline

1.
Lors d’'une dilution, la quantité de matiere se conserve :

Ng = Ny
CoVo = G2V,
CZVZ
vV, =
5,00 x 100
VO B s e—
25,0
Vp = 20,0 mL
Protocole :
» Verser la solution mére dans un bécher
» Prélever a I'aide d’une pipette jaugée V, = 20,0 mL de la solution mére
» Introduire Vs dans une fiole jaugée V,=100,0mL
» Ajouter de I'eau distillée jusqu’au trait de jauge
» Homogénéiser la solution
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3.
Beer Lambert : A = KC

A
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07} esesecaranncncassecacas frecesansanccasoncancss desssesssensracnsencnsase Pesecassnnsscssnces syl fone
: . | |

DRl cisoncasssnapresasounce deveninnicaansanannnnnnn a] ........................ QAR AR SR o ;...
H t \ {
' I
: 5 ! :

08)cccecinneoncasovoicrene feosessaseasnssesssannes feessecescassscnsopfioaas boessassoneosarannsevese b
' E : :

08 cccsscsensonsaonsrioess feesrrentnanninsaranans Jore o resnrnanssnnnnnnn :s ....................... ;...
\ H H
: : : :

03} ciaccrscnencracseccans Jerassenasaassdigifarene eevesesanversenansrenens Bessssusssrssesasessoons fone
| | | |

[ | S — WO TTT— feoseennsnncancnssnccasas Lecesessansesseeassaaons gose
! ‘ : s

Bl ecanconivecaulionnoning {essssncsscnrenssanannns | DR AT TR S Sty s OIS :\ ....................... i...
. E 3 Z

i i &

s 0 15 0

Concentration (mg/l.)

Figure 2 : absorbance en fonction do la concentration en phycocyanine

Le graphique est une droite passant par l'origine : A et C sont proportionnel ainsi A=KC . La loi de Beer
Lambert est vérifiée
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Figure 2 : absorbance en fonction de la concontration en phycocyanine

Graphiquement pour Ag=0,54 : C¢=15,0 mg/L

o

= 14,2 + 14,7+ 152+ 159+ 14,7 + 14,1 + 149+ 14,4 + 15,1 + 14,6
R 10
Cg = 14,8 mg/L
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u(Cg) =

=l

,5

w

u(Cg) =
u(Cg) = 0,2 mg/L

&

Cg =148+ 0,2 mg/L

6.

La valeur de référence est contenue dans l'intervalle de la valeur trouvée par le dosage.
Cette méthode est donc valable.
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Figure 2 : absorbance on fonction de la concontration en phycocyanine

Graphiguement pour As=0,44 : Cs=12,0 mg/L

8.

Calculons la masse de phycocyanine contenue dans 5,0 mg de spiruline :

C_m
STy

m= CS X V
m = 12,0 x 50,0.1073
m = 0,60 mg

Spiruline Phycocyanine

5,0 mg phycocyanine0,60 mg

100 g Teneur

100 x 0,60
5,0
Teneur = 12 g de phycocyanine pour 100g de spiruline

Teneur =

Remargque : cette valeur est comprise dans I'intervalle donné par I’énoncé « entre 10 et 15 g pour 100 g
de spiruline
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